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Informationen und Antworten auf häufige Fragen (FAQs) zu vielen unserer Produkte 
sowie ggfs. aktualisierte Handbücher finden Sie auf der Internetseite: 

www.somikon.de 
Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer oder den Artikelnamen ein. 
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Ihre neue Funk-Türsprechanlage 

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
 
vielen Dank für den Kauf dieser Funk-Türsprechanlage. Überprüfen Sie per Sprechanlage 
und Video-Übertragung, wer vor Ihrer Türe steht, bevor Sie sie öffnen. Sollten Sie über ein 
elektronisches Schloss verfügen, kann die Tür sogar von der Basisstation aus geöffnet 
werden. Mit Hilfe der Schnappschuss-Funktion erfahren Sie auch in Abwesenheit, wer vor 
Ihrer Tür stand. 
 
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung und befolgen Sie die aufgeführten Hinweise und 
Tipps, damit Sie Ihre neue Türsprechanlage optimal einsetzen können. 
 

Lieferumfang 

• Basisstation inkl. Akku und Clip 

• Ladestation inkl. Netzteil 

• Außensprechanlage 

• Batteriefach für Außensprechanlage 

• Schutzabdeckung 

• Kleiner Montagerahmen 

• Großer Montagerahmen 

• Schraubendreher mit zwei doppelseiteigen Einsätzen  
(1 x Philips, 2 x Kreuzschlitz, 1 x Sternschraube) 

• 4 x lange Kreuzschlitz-Schrauben 

• 4 x Dübel 

• 4 x mittlere Stern-Schrauben 

• 1 x kleine Stern-Schraube 

Optionales Zubehör 

NX-4150: Elektrischer Türöffner D-45.ND/Flex 
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Wichtige Hinweise zu Beginn 

Sicherheitshinweise 

• Diese Bedienungsanleitung dient dazu, Sie mit der Funktionsweise dieses Produktes 
vertraut zu machen. Bewahren Sie diese Anleitung daher gut auf, damit Sie jederzeit  
darauf zugreifen können. 

• Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtigt die Produktsicherheit.  
Achtung Verletzungsgefahr! 

• Alle Änderungen und Reparaturen an dem Gerät oder Zubehör dürfen nur durch den 
Hersteller oder von durch ihn ausdrücklich hierfür autorisierte Personen durchgeführt 
werden. 

• Achten Sie darauf, dass die Basisstation an einer Steckdose betrieben wird die leicht  
zugänglich ist, damit Sie das Gerät im Notfall schnell vom Netz trennen können. 

• Öffnen Sie das Produkt nie eigenmächtig, außer zum Akku- oder Batteriewechsel.  
Führen Sie Reparaturen nie selbst aus! 

• Behandeln Sie das Produkt sorgfältig. Es kann durch Stöße, Schläge oder Fall aus  
bereits geringer Höhe beschädigt werden. 

• Halten Sie das Produkt fern von Feuchtigkeit und extremer Hitze. 

• Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten. 

• Fassen Sie den Stecker nie mit nassen Händen an. Betreiben Sie Basisstation und  
Ladestation nicht im Freien oder in Räumen mit hoher Luftfeuchtigkeit. 

• Wenn Sie den Stecker aus der Steckdose herausziehen wollen, ziehen Sie immer direkt 
am Stecker. Ziehen Sie niemals am Kabel, es könnte beschädigt werden. Transportieren 
Sie das Gerät zudem niemals am Kabel. 

• Überprüfen Sie alle Komponenten vor jeder Inbetriebnahme auf Beschädigungen. Wenn 
das Gerät, das Kabel oder der Stecker sichtbare Schäden aufweisen, darf das Gerät 
nicht benutzt werden. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es eine Fehlfunktion hatte 
oder heruntergefallen ist. 

• Achten Sie darauf, dass das Stromkabel nicht geknickt, eingeklemmt, überfahren wird 
oder mit Hitzequellen oder scharfen Kanten in Berührung kommt. Es darf außerdem 
nicht zur Stolperfalle werden. 

• Benutzen Sie für die Ladestation nach Möglichkeit keine Verlängerungskabel. Falls dies 
unumgänglich ist, benutzen Sie nur GS-geprüfte, spritzwassergeschützte, einfache  
Verlängerungskabel (keine Mehrfachsteckdosen), die für die Leistungsaufnahme des 
Geräts ausgelegt sind. 

• Stellen Sie vor dem Anschließen an die Stromversorgung sicher, dass die auf dem  
Typenschild angegebene elektrische Spannung mit der Spannung Ihrer Steckdose  
übereinstimmt. Benutzen Sie nur Steckdosen mit Schutzkontakt. 

• Bitte verwenden Sie das Produkt nur in seiner bestimmungsgemäßen Art und Weise. 
Eine anderweitige Verwendung führt eventuell zu Beschädigungen am Produkt oder in 
der Umgebung des Produktes. 

• Stellen Sie keine Gegenstände auf dem Kabel der Ladestation ab. 

• Uhrzeit und Datum müssen nach jedem Batteriewechsel neu eingestellt werden. 

• Schalten Sie das Gerät aus und trennen Sie es von der Stromversorgung, bevor Sie es 
reinigen. 
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• Bringen Sie die Außensprechanlage nicht in der Nähe von Metall an, dies kann  
Reichweite und Signalstärke des Funksignals beeinträchtigen. 

• Halten Sie Kinder von dem Produkt fern. 

• Das Gerät ist nur für den haushaltsüblichen Gebrauch bestimmt. 

• Verwenden Sie nur die mitgelieferten oder empfohlenen Zubehörteile. 

• Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 

Wichtige Hinweise zu Akkus und deren Entsorgung 

Gebrauchte Akkus gehören nicht in den Hausmüll. Als Verbraucher sind Sie gesetzlich 
verpflichtet, gebrauchte Akkus zur fachgerechten Entsorgung zurückzugeben. 
Sie können Ihre Akkus bei den öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde abgeben  
oder überall dort, wo Akkus der gleichen Art verkauft werden. 

• Akkus gehören nicht in die Hände von Kindern. 

• Akkus, aus denen Flüssigkeit austritt, sind gefährlich. Berühren Sie diese nur mit  
geeigneten Handschuhen.  

• Versuchen Sie nicht, Akkus zu öffnen und werfen Sie sie nicht in Feuer. 

• Bleiben Sie beim Laden des Akkus in der Nähe und kontrollieren Sie regelmäßig dessen 
Temperatur. Ein beschädigter Akku kann sich aufblähen und stark erhitzen. 

• Brechen Sie den Ladevorgang bei starker Überhitzung sofort ab. Ein Akku, der sich beim 
Aufladen stark erhitzt oder verformt, ist defekt und darf nicht weiter verwendet werden. 
Tauschen Sie einen defekten Akku nach dem Abkühlen aus. 

• Achten Sie beim Aufladen des Akkus unbedingt auf die richtige Polarität des  
Ladesteckers. Bei falschem Ladesteckeranschluss, ungeeignetem Ladegerät oder  
vertauschter Polarität besteht Kurzschluss- und Explosionsgefahr! 

• Normale Batterien dürfen nicht wieder aufgeladen werden. Achtung Explosionsgefahr!  

• Nehmen Sie den Akku aus dem Gerät, wenn Sie es für längere Zeit nicht benutzen. 

• Erhitzen Sie den Akku nicht über 60 °C und werfen Sie ihn nicht in Feuer: Feuer-,  
Explosions- und Brandgefahr! 

• Schließen Sie den Akku nicht kurz. 

• Setzen Sie den Akku keinen mechanischen Belastungen aus. Vermeiden Sie das  
Herunterfallen, Schlagen, Verbiegen oder Schneiden des Akkus. 

• Achten Sie unbedingt auf die richtige Polarität des Akkus. Ein falsch eingesetzter Akku 
kann zur Zerstörung des Gerätes führen - Brandgefahr. 

• Soll der Akku längere Zeit aufbewahrt werden, empfiehlt sich eine Restkapazität von  
ca. 30% des Ladevolumens. 

• Vermeiden Sie am Lagerort direkte Sonneneinstrahlung. Die ideale Temperatur beträgt 
10 – 20 °C. 
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Wichtige Hinweise zur Entsorgung 

Dieses Elektrogerät gehört nicht in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung wen-
den Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. Einzelheiten zum 
Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene Mengenbeschränkungen 
pro Tag / Monat / Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der jeweiligen Gemeinde. 
 

 
 

Konformitätserklärung 

Hiermit erklärt PEARL GmbH, dass sich das Produkt NX-4396-675 in Übereinstimmung mit 
der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU, der EMV-Richtlinie 2014/30/EU und der Niederspan-
nungsrichtlinie 2014/35/EU befindet. 

 
Qualitätsmanagement 
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 
Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter www.pearl.de/support.  
Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer NX-4396 ein.  
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Produktdetails 

Basisstation 

 
 

 
 
 
 
 
 

1 Anruf-Taste 10 Akkufach 

2 Menü-Taste 11 Lade-Kontakte 

3 Antenne (eingeklappt) 12 Kamera-Taste 

4 Antennen-Schalter 13 Mikrofon 

5 LCD-Display 14 ►-Taste 

6 ▲-Taste 15 ▼-Taste 

7 Schlüssel-Taste 16 ◄-Taste 

8 Ein/Aus-Taste 17 Lade-LED 

9 Lautsprecher   
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Außensprechanlage 

 
 

  

 

1 Klingel-Taste 7 Sicherheits-Stift 

2 Kamera 8 Sicherheits-Stift 

3 Lautsprecher 9 Verbindungs-Taste 

4 Kamera-LEDs 10 Schraub-Gewinde 

5 Sensor 11 Mikrofon 

6 Anschlussklemmen   

Ladestation 

 

 
 

1 Ladekontakte 3 Strom-Buchse 

2 Vibrations-Buchse   

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 8 

10 

11 

1 

2 
3 

9 
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Inbetriebnahme 

Ladestation 

Ihre Ladestation ist sowohl zur Tisch- als auch zur Wandmontage geeignet. 

Tischmontage 

Stellen Sie Ihre Ladestation auf einen ebenen, festen Untergrund (z.B. Tisch, Sideboard, 
Regal, etc.). Achten Sie darauf, dass sich keine Störquellen in der Nähe befinden  
(z.B. TV-Gerät, kabelloses Telefon, etc.) und sich eine geeignete Steckdose in Reichweite 
befindet. Verbinden Sie das Netzteil dann mit Ihrer Ladestation und einer geeigneten 
Steckdose. 

Wandmontage 

1. Zeichnen Sie an der gewünschten Stelle zwei parallele Bohrlöcher im Abstand von  
45 mm ein. Nehmen Sie eine Wasserwaage zu Hilfe. Achten Sie darauf, dass sich 
keine Störquellen in der Nähe befinden (z.B. TV-Gerät, kabelloses Telefon, etc.) und 
sich eine geeignete Steckdose in Reichweite befindet. 

ACHTUNG! 

Achten Sie darauf, dass an der gewählten Bohrstelle keine Leitungen oder 
Rohre verlaufen. Dies kann zu Verletzungen oder Umgebungsschäden  
führen! 

2. Bohren Sie an den markierten Stellen Löcher. Setzen Sie dann Dübel und lange 
Schrauben ein. Achten Sie darauf, dass die Schraubköpfe noch weit genug aus der 
Wand herausragen (ca. 8 mm), dass Sie Ihre Ladestation daran aufhängen können. 

3. Hängen Sie Ihre Ladestation an den Schrauben ein. Bewegen Sie sie dann nach unten, 
bis die sie sicher einhakt. 

 

4. Verbinden Sie das Netzteil mit Ihrer Ladestation und einer geeigneten Steckdose. 
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Basisstation 

HINWEIS: 

Bitte beachten Sie, dass die Reichweite der Außensprechanlage durch dicke  
Betonwände oder Stahlbeton stark verringert wird. 

Akku einsetzen 

1. Öffnen Sie das Akkufach auf der Rückseite der Basisstation, indem Sie die Abdeckung 
ein Stück nach unten schieben und dann abnehmen. 

2. Verbinden Sie den Verbindungs-Stecker des Akkus mit dem Stromanschluss im Inneren 
des Akkufachs. 

 

3. Legen Sie den Akku (Ni-MH, 800 mAh, 3,6 V) in das Akkufach. 
4. Setzen Sie die Abdeckung wieder passend auf und schieben Sie das Akkufach zu. 

Achte Sie darauf, dass keine Kabel eingeklemmt werden. 

Akku laden 

 

HINWEIS: 
Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch mindestens 15 Stunden 
auf! 

1. Stellen Sie Ihre Basisstation passend in die Ladestation. Die Lade-LED leuchtet rot. 
2. Der Ladestand wird nach dem Einschalten auf dem Monitor angezeigt. 

Antenne ausfahren 

Fahren Sie die Antenne Ihrer Basisstation aus, indem Sie den Antennen-Schalter nach  
außen drücken. Klappen Sie die Antenne dann aus. 

ACHTUNG! 

Die Antenne sollte zur Sicherung des bestmöglichen Empfangs stets ausge-
klappt sein. Nur so kann eine stabile Verbindung gewährleistet werden. 

Außensprechanlage 

Montage der Wandhalterung 

Ihnen stehen zwei Wandhalterungen zur Verfügung. Verwenden Sie die große  
Wandhalterung, wenn Sie Ihre Außensprechanlage per Batterien mit Strom versorgen 
möchten, und die kleine, wenn Sie Ihre Außensprechanlage verkabeln möchten. 



DE  
 

12  SOMIKON – www.somikon.de  

1. Nehmen Sie die Wandhalterung als Schablone und zeichnen Sie an der gewünschten 
Stelle zwei Bohrlöcher (eins oben, eins unten, auf einer Linie liegend) ein. Nehmen Sie 
dabei die in der Halterung verbaute Wasserwaage zu Hilfe. 

HINWEIS: 

Beachten Sie bei der Wahl der Montagehöhe die durchschnittliche Körpergröße 
von Erwachsenen. 

 

2. Bohren Sie an den markierten Stellen Löcher. 

ACHTUNG! 

Achten Sie darauf, dass an der gewählten Bohrstelle keine Leitungen oder 
Rohre verlaufen. Dies kann zu Verletzungen oder Umgebungsschäden  
führen! 

3. Setzen Sie Dübel in die Bohrlöcher ein. 

HINWEIS: 

Bitte beachten Sie, dass das mitgelieferte Montagematerial für den gewünschten 
Anbringungsort möglicherweise nicht geeignet ist. Passendes Montagematerial 
erhalten Sie im Baumarkt. 

4. Schrauben Sie die Wandhalterung mit zwei langen Kreuzschlitz-Schrauben fest. 

 

HINWEIS: 

Falls Sie Ihre Außensprechanlage verkabeln möchten, führen Sie die Kabel unten 
durch die breite Öffnung der Wandhalterung.  

30° 30° 

135° 
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Stromversorgung 

HINWEIS: 

Die Außensprechanlage kann entweder über Batterien betrieben oder direkt an 
die Stromversorgung angeschlossen werden. Setzen Sie also entweder Batterien 
ein oder verkabeln Sie die Außensprechanlage entsprechend. 
 

Wenn Sie regelmäßig die Monitor-Funktion und den Bewegungsmelder  
einsetzen, sollten Sie die Stromversorgungs-Variante 2 wählen (verkabeln). 

Variante 1: Batterien einsetzen 

 

HINWEIS: 
Bei Batteriebetrieb ist der Türöffner ohne Funktion. Verwenden Sie diese Va-
riante daher nur, wenn Sie über einen fest verbauten Türöffner verfügen und 
diesen nur mit einer Gegensprechanlage erweitern möchten. 

1. Ziehen Sie die Schutzabdeckung vom Batteriefach ab. 

HINWEIS: 

Die Schutzabdeckung kann als Klingelschild genutzt werden. Drücken Sie von 
der Innenseite her den Kunststoffbogen nach außen. Ziehen Sie ihn dann auf der 
Außenseite ab, schreiben Sie Ihren Namen auf das Papierschild und setzen Sie 
den Kunststoffbogen wieder ein. 

   

2. Bestücken Sie den mitgelieferten Schraubendreher mit dem Sternschrauben-Einsatz 
(siehe Schraubendreher-Einsatz wechseln). 

3. Schrauben Sie das Batteriefach auf. Nehmen Sie die Abdeckung ab. 

   

4. Setzen Sie vier Batterien des Typs AA (Mignon) in das Batteriefach ein. Setzen Sie die 
unteren Batterien entsprechend der Angaben zur Polarität am Boden des Batteriefachs 
ein. Setzen Sie die oberen Batterien in umgedrehter Polarität zur darunterliegenden 
Batterie ein. 

5. Setzen Sie die Abdeckung wieder passend auf und schrauben Sie sie fest. 
6. Legen Sie die Schutzabdeckung passend an und drücken Sie sie fest, bis sie einrastet. 

  



DE  
 

14  SOMIKON – www.somikon.de  

7. Stecken Sie das Batteriefach dann passend von unten in Ihre Außensprechanlage. Die 
gewölbte Seite zeigt dabei zur Rückseite der Außensprechanlage. 

 

8. Hängen Sie die Sicherheitsstifte Ihrer Außensprechanlage oben in der Wandhalterung 
ein. Drücken Sie die Außensprechanlage dann so in die Wandhalterung hinein, dass sie 
einrastet. 

 
9. Schrauben Sie Ihre Außensprechanlage von unten mit der kleinen Stern-Schraube fest. 
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Variante 2: Verkabeln 

 

ACHTUNG! 
Schalten Sie vor dem Verkabeln unbedingt die Stromzufuhr am  
Sicherungskasten ab! Stellen Sie mit einem Spannungsprüfer sicher, 
dass wirklich kein Strom mehr fließt. 

1. Schützen Sie das Innere der Außensprechanlage, indem Sie die Unterseite mit der  
Außensprechanlage mit der Gummidichtung abkleben. 

 

2. Verbinden Sie die Kabel dem zutreffenden Diagramm entsprechend. Beachten Sie  
dabei auch die Angaben auf dem Aufkleber unterhalb der Anschlussklemmen. 

Standardmäßig abgeschlossene Tür 

 

Gleichstromversorgung 

Stromversorgung für Türöffner 

Türöffner 
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Standardmäßig offene Tür 

 

3. Hängen Sie die Sicherheitsstifte Ihrer Außensprechanlage oben in der Wandhalterung 
ein. Drücken Sie die Außensprechanlage dann so in die Wandhalterung hinein, dass sie 
einrastet. 

 

  

Gleichstromversorgung 

Türöffner 

Stromversorgung für Türöffner 
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4. Schrauben Sie Ihre Außensprechanlage von unten mit der kleinen Stern-Schraube fest. 

 

 

Verwendung 

 

HINWEIS: 
Stellen Sie beim ersten Gebrauch Datum und Uhrzeit ein  
(siehe Einstellungen > Datum & Uhrzeit). 
 

Verwenden Sie bei Empfangsproblemen bitte die Klapp-Antenne. 

Einschalten 

HINWEIS: 

Die Außensprechanlage ist eingeschaltet, sobald sie mit Strom  
versorgt wird. 

Schalten Sie Ihre Basisstation ein, indem Sie die Ein/Aus-Taste ca. 4 Sekunden  
gedrückt halten. Das Display wird hell und zwei Signaltöne erklingen. Nach kurzer Zeit 
ohne Eingabe erlischt das Display wieder. 
 
Je nach Situation werden verschiedene Status-Symbole auf dem Display angezeigt: 
 
 

   

1 2 3 4 5 6 7 8 
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1 Akku-Status 5 Zoom-Symbol 

2 Aktiver Anruf 6 Anruf abgewiesen 

3 Niedriger Batteriestand (Außensprechanlage) 7 Außensprechanlage verkabelt 

4 Signalstärke 8 Anzahl der Außensprechanlagen 

Klingel-Ablauf 

HINWEIS: 

Dank Licht-Sensor werden die Kamera-LEDs im Dunkeln automatisch  
eingeschaltet, so dass Sie auch Besucher gut erkennen können, die zur später 
oder sehr früher Stunde bei Ihnen läuten. 

Besucher empfangen 

1. Der Besucher drückt auf die Klingel-Taste Ihrer Außensprechanlage. Die Klingel-Taste 
der Außensprechanlage leuchtet wiederholt langsam auf und erlischt. 

2. Die Klingel der beiden Sprechanlagen läutet, das Videobild der Außensprechanlage  
erscheint im Display der Basisstation. 

3. Starten Sie die Unterhaltung, indem Sie die Anruf-Taste drücken. Die Klingel-Taste der 
Außensprechanlage leuchtet dauerhaft. 

 

4. Beenden Sie die Unterhaltung, indem Sie die Ein/Aus-Taste drücken. Die Klingel-Taste 
der Außensprechanlage erlischt. 

 

HINWEIS: 

Nach zwei Minuten wird das Gespräch automatisch beendet. Nach weiteren drei 
Minuten endet auch die Video-Übertragung. 

Besucher abweisen 

1. Der Besucher drückt auf die Klingel-Taste Ihrer Außensprechanlage. 
2. Weisen Sie den Besucher ab, indem Sie die Ein/Aus-Taste drücken. Die Klingel-Taste 

der Außensprechanlage leuchtet wiederholt langsam auf und erlischt. 

 

3. Die Klingel verstummt, das Videobild erlischt. 

HINWEIS: 

Mit Hilfe der Monitor-Funktion kann das Video-Bild des abgewiesenen Besuchers 
trotzdem aufgerufen werden. 
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Video-Bild zoomen 

Zoomen Sie nach dem Klingeln oder während des Gesprächs das Bild des Besuchers 
heran oder heraus, indem Sie die Kamera-Taste ca. drei Sekunden gedrückt halten. 
 

 

Schnappschuss aufnehmen 

Während das Video-Bild angezeigt wird, kann jederzeit durch Drücken der Kamera-Taste 
ein Schnappschuss erstellt werden. 
 

 

Monitor-Funktion 

Zeigen Sie das Video-Bild eines abgewiesenen Besuchers an, indem Sie die  
Kamera-Taste ca. drei Sekundengedrückt halten. 
 

 
 

Falls mehrere Außensprechanlagen mit Ihrer Basisstation gekoppelt sind, wählen Sie die 
gewünschte Außensprechanlage (1-4) mit den Tasten ▲ und ▼ aus. Drücken Sie dann die 
Menü-Taste. Das Video-Bild der ausgewählten Außensprechanlage wird  
aufgerufen. 
 

Beenden Sie die Monitor-Funktion durch Drücken der Ein/Aus-Taste. 
 

 
 

Nicht-Stören-Modus 

Trennen Sie die Verbindung zwischen Ihrer Außen- und Basisstation, indem Sie die 
Ein/Aus-Taste drei Sekunden gedrückt halten. Für eine Zeitspanne von fünf Minuten  
reagiert Ihre Basisstation nicht auf Signale der Außensprechanlage, d.h. sie bleibt auch 
dann stumm, wenn die Klingel-Taste gedrückt wird. Danach sind die Sprechanlagen wieder 
wie gewohnt verbunden. 

Türöffner 

Aktivieren 

Falls Ihre Türe über ein elektronisches Schloss verfügt, kann die Tür durch Drücken der 
Schlüssel-Taste geöffnet werden. 
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Öffnungs-Zeitspanne einstellen 

Stellen Sie ein, wie lange das Türschloss nach Drücken der Schlüssel-Taste geöffnet 
bleibt, also wie viel Zeit dem Besucher zum Eintreten zur Verfügung steht 

1. Halten Sie im Standby-Modus (Display schwarz) die Anruf- und Menü-Tasten  
gleichzeitig fünf Sekunden gedrückt. 

    

2. Folgendes Display wird angezeigt: 

 

3. Wählen Sie mit den Tasten ◄ und ► die betreffende Außensprechanlage aus (falls 
mehrere angemeldet sind). 

4. Stellen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ die gewünschte Zeitspanne ein (1-25 Sekunden). 
5. Speichern Sie die Einstellungen durch Drücken der Schlüssel-Taste. 

 

6. Nach erfolgreicher Speicherung wird auf dem Display OK angezeigt. 

Einstellungen 

HINWEIS: 

Nach ca. 10 Sekunden ohne Eingabe erlischt das Display. Einstellungen, deren 
Speicherung das Drücken der Menü-Taste erfordert, werden nicht übernommen. 

Lautstärke 

Wenn die Basisstation nicht aktiv genutzt wird (kein Anruf) kann die Lautstärke über die 
Tasten ◄ und ► eingestellt werden. 
 

Während eines Anrufs kann die Lautstärke über das Einstellungs-Menü angepasst werden: 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Lautstärke aus. 
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3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Stellen Sie mit den Tasten ◄ und ► die gewünschte Lautstärke ein. 
5. Drücken Sie die Schlüssel-Taste Die Einstellungen werden gespeichert. 

 

Display-Helligkeit 

Wenn die Basisstation nicht aktiv genutzt wird (kein Anruf) kann die  
Display-Helligkeit über die Tasten ▲ und ▼ eingestellt werden. 
 

Während eines Anrufs kann die Lautstärke über das Einstellungs-Menü angepasst werden: 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Helligkeit aus. 
3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Stellen Sie mit den Tasten ◄ und ► die gewünschte Display-Helligkeit ein. 
5. Drücken Sie die Schlüssel-Taste oder warten Sie acht Sekunden. Die Einstellungen 

werden gespeichert. 

 

Datum & Uhrzeit 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Datum & Zeit aus. 
3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Die Stunden-Anzeige blinkt. Stellen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ die gewünschte  
Stundenzahl ein. Wechseln Sie dann mit der ►-Taste zum nächsten Eingabefeld. 

5. Stellen Sie auf diese Weise nacheinander Minutenzahl, Kalenderjahr, Kalendermonat 
und Kalendertag ein. 
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6. Speichern Sie die Einstellungen durch Drücken der Menü-Taste. 

 

Tastenton 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Tastenton aus. 
3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Wählen Sie die gewünschte Option (On=Tastenton, Off=kein Tastenton). 
5. Speichern Sie die Einstellung durch Drücken der Menü-Taste. 

 

Automatischer Schnappschuss 

Ist diese Funktion aktiviert, wird automatisch ein Schnappschuss erstellt, sobald die  
Klingel-Taste Ihrer Außensprechanlage gedrückt wird. 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Auto.Aufnahme aus. 
3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ die gewünschte Option aus. 

• 1 Foto 

• 2 Fotos 

• 3 Fotos 

• Aus 

5. Speichern Sie die Einstellung durch Drücken der Menü-Taste. 
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Schnappschuss-Album 

HINWEIS: 

Es stehen 50 Speicherplätze zur Verfügung. Sind diese belegt und es wird ein 
weiterer Schnappschuss erstellt, wird automatisch das älteste Bild gelöscht. 

Wenn die Basisstation nicht aktiv genutzt wird (kein Anruf) kann das  
Schnappschuss-Album über die Schlüssel-Taste geöffnet werden. 
 

 
 

Während eines Anrufs kann das Album über das Einstellungs-Menü geöffnet werden: 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Aufnahmen aus. 
3. Öffnen Sie das Schnappschuss-Album durch Drücken der Menü-Taste. 

 

4. Navigieren Sie das Album durch Drücken der entsprechenden Taste. 

• Nächstes Bild: ►-Taste 

• Vorheriges Bild: ◄-Taste 

• Album verlassen: Schlüssel-Taste 

• Aktuelles Bild löschen: Menü-Taste > Schlüssel-Taste 

Werkseinstellungen wiederherstellen 

 

HINWEIS: 
Wenn Sie die Werkseinstellungen wiederherstellen, werden alle Ihre  
persönlichen Einstellungen sowie alle Bild-Aufnahmen unwiederbringlich  
gelöscht. 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Werkseinstellungen aus. 
3. Drücken Sie die Menü-Taste. 

 

4. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ die gewünschte Option aus. 
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5. Bestätigen Sie den Vorgang mit der Menü-Taste. Alle Einstellungen werden auf  
Werkszustand zurückgesetzt, dabei gehen alle persönlichen Einstellungen verloren. 
Auch Ihre Schnappschüsse werden gelöscht! 

Weitere Außensprechanlage verbinden 

HINWEIS: 

Die Innen- und Außensprechanlage sind werksseitig bereits miteinander  
verbunden. Der Verbindungsprozess ist nur für die Verbindung mit weiteren  
Außensprechanlagen (insgesamt max. 4) notwendig. 

1. Rufen Sie das Einstellungs-Menü auf, indem Sie die Menü-Taste drücken. 

 

2. Wählen Sie mit den Tasten ▲ und ▼ den Menüpunkt Verbinden aus. 
3. Im Display wird der nächste freie Verbindungsplatz angezeigt. 

 

 

4. Starten Sie die Suche nach der neuen Außensprechanlage durch Drücken der Menü-
Taste. 

 

5. Drücken Sie die Klingel-Taste der neuen Außensprechanlage. Drücken Sie dann mit  
einem langen, dünnen Gegenstand auf die Verbindungs-Taste auf der Rückseite der 
Außensprechanlagen, bis die Kamera-LEDs blinken. 
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6. Sobald die Außensprechanlage mit der Basisstation verbunden wurde, erklingt ein  
Signalton. Die Video-Übertragung wird aktiviert. 

HINWEIS: 

Sollte bereits die maximale Anzahl an Außensprechanlagen mit der Basisstation 
verbunden sein (4), wird folgendes Display angezeigt: 

 

Außensprechanlage trennen 

Trennen Sie die Verbindung zu allen Außensprechanlagen. 

1. Halten Sie im Standby-Modus (Display ist schwarz) die Anruf- und Schlüssel-Tasten 
gleichzeitig fünf Sekunden gedrückt. 

    

2. Die Verbindung zu den Außensprechanlagen wird getrennt und diese aus der  
Basisstation gelöscht. Folgendes Display wird angezeigt: 

 
 

  



DE  
 

26  SOMIKON – www.somikon.de  

Schraubendreher-Einsatz wechseln 

1. Drehen Sie hierzu die Aufnahmemutter vom Schraubendreher herunter. 

 

2. Stecken Sie das Ende des Einsatzes, das nicht verwendet werden soll, in den Griff des 
Schraubendrehers. 

 

3. Stülpen Sie die Aufnahmemutter über den Einsatz und schrauben Sie sie fest. 

 

Klingelschild beschriften 

Die Schutzabdeckung kann als Klingelschild genutzt werden. 

1. Drücken Sie von der Innenseite her den Kunststoffbogen nach außen. 

 

2. Ziehen Sie ihn dann auf der Außenseite ab. 

 

3. Schreiben Sie Ihren Namen auf das Papierschild und setzen Sie den Kunststoffbogen 
wieder ein. 
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Technische Daten 

Stromversorgung 
Basisstation Ni-MH-Akku Typ AAA, 800 mAh, 3,6 V 

Außensprechanlage 4 x Batterie Typ AA (Mignon) 

Ladestation Eingang 6 V DC 

Netzteil 

Eingang 100-240 V AC, 50/60 Hz, 0,2 A 

Ausgang 6 V DC, 0,3 A 

Kabellänge ca. 145 cm 

LCD-Display 
3,5’’ 

320 x 240 Pixel 

Kamera-Bildwinkel 135° 

Kamera-LEDs 
5 

weiß 

Licht-Sensor 

Funk-Frequenz 2410,870-2471,620 MHz 

Max. Sendeleistung 20 dBm 

Datenrate 2 Mbit/s 

Schnappschuss-Funktion 

Speicherplätze 50 

Außensprechanlagen-Plätze 4 

Wandhalterung 
groß 48 x 20 x 15 mm 

klein 48 x 124 x 15 mm 

Schutzart Außensprechanlage IP55 

Maße 

Basisstation 83 x 114 x 23 mm 

Außensprechanlage 
(ohne Batteriefach) 

47 x 123 x 32 mm 

Ladestation 92 x 75 x 55 mm 

Gewicht 

Basisstation  
(ohne Akku) 

150 g 

Außensprechanlage 
(ohne Batteriefach 

110 g 

Ladestation 68 g 
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Votre visiophone d'extérieur sans fil 

Chère cliente, cher client, 
 

Nous vous remercions d'avoir choisi ce visiophone d'extérieur sans fil. Utilisez le 
visiophone et la transmission vidéo pour vérifier qui est à votre porte avant d'ouvrir. Si vous 
disposez d'une serrure électronique, la porte peut également être ouverte depuis la station 
de base. Grâce à la fonction Capture instantanée, informez-vous de qui est à votre porte, 
même lorsque vous êtes absent. 
 

Afin d'utiliser au mieux votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode d'emploi 
et respecter les consignes et astuces suivantes. 

Contenu 

• Station de base avec batterie et clip 

• Station de chargement avec adaptateur secteur 

• Visiophone 

• Compartiment à piles pour visiophone 

• Cache de protection 

• Petit cadre de montage 

• Grand cadre de montage 

• Manche de tournevis et deux pointes à deux têtes (1 x Philips, 2 x cruciforme, 1 x étoile) 

• 4 longues vis cruciformes 

• 4 chevilles 

• 4 vis moyennes en étoile 

• 1 petite vis en étoile 

Accessoire en option (disponible séparément sur www.pearl.fr) 

NX4150 : Ouvre-porte électrique D-45.ND/Flex 



 FR 

 SOMIKON – www.somikon.fr 5 

Consignes préalables 

Consignes de sécurité 

• Ce mode d'emploi vous permet de vous familiariser avec le fonctionnement du produit. 
Conservez précieusement ce mode d'emploi afin de pouvoir le consulter en cas de 
besoin. 

• Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. Veuillez 
également tenir compte des conditions générales de vente ! 

• Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une mauvaise 
utilisation peut endommager le produit ou son environnement. 

• Le démontage ou la modification du produit affecte sa sécurité. Attention, risque de 
blessure ! 

• Toute modification ou réparation de l'appareil ou de ses accessoires doit être effectuée 
exclusivement par le fabricant ou par un spécialiste dûment autorisé. 

• La prise de courant à laquelle est branché la station de base doit toujours être facilement 
accessible, pour que l'appareil puisse être rapidement débranché en cas d'urgence. 

• N'ouvrez pas le produit vous-même sauf pour changer les piles. Ne tentez jamais de 
réparer vous-même le produit ! 

• Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, même de faible 
hauteur, peut l'endommager. 

• N'exposez pas le produit à l'humidité ni à une chaleur extrême. 

• Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre liquide. 

• Ne saisissez jamais la fiche avec des mains mouillées. N'utilisez pas la station de base 
en extérieur ou dans des pièces avec une humidité élevée. 

• Lorsque vous débranchez la fiche de la prise de courant, tirez toujours directement sur le 
connecteur. Ne tirez jamais sur le câble, il pourrait être endommagé. Ne transportez 
jamais l'appareil en le tenant par le câble. 

• Vérifiez le bon état de tous les composants avant chaque utilisation. Si l'appareil, le 
câble ou le connecteur présentent des dommages visibles, l'appareil ne doit pas être 
utilisé. N'utilisez pas l'appareil s'il est tombé ou s'il présente un dysfonctionnement. 

• Veillez à ne pas plier, écraser, pincer le câble d'alimentation, ni à l'exposer à des 
sources de chaleur ou des objets pointus ou tranchants. Il ne doit pas devenir un 
obstacle sur lequel quelqu'un risquerait de trébucher. 

• Si possible, n'utilisez pas de câble de rallonge pour la station de chargement. Si cela 
s'avère inévitable, veillez à n'utiliser que des câbles de rallonge simples (pas de 
multiprise), correspondant aux normes de sécurité en vigueur, protégés contre les 
éclaboussures et conçus avec des caractéristiques appropriées à l'appareil. 

• Avant de le brancher à l'alimentation, assurez-vous que l'indication de tension électrique 
inscrite sur l'appareil correspond bien à celle délivrée par votre prise de courant. 

• Utilisez uniquement des prises de courant reliées à la terre. 

• Ne posez aucun objet sur le câble de la station de chargement. 

• La date et l'heure doivent être réglées à nouveau après chaque changement de pile. 

• Avant de le nettoyer, éteignez l'appareil et débranchez-le de l'alimentation. 

• Ne placez jamais le visiophone à proximité de métal. Cela pourrait limiter la portée et 
l'intensité du signal radio. 

• Conservez le produit hors de la portée et de la vue des enfants ! 
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• Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.  

• Cet appareil n'est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) 
dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes 
dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par 
l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou 
d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil. 

• Si le câble d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son 
service après-vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger. 
N‘utilisez pas l‘appareil tant que la réparation n‘a pas été effectuée. 

• Ce produit est conçu pour un usage domestique uniquement. 

• Utilisez uniquement les accessoires fournis ou recommandés. 

• Respectez la législation locale concernant les libertés individuelles et le droit à l'image. 
La législation française interdit de filmer, enregistrer ou photographier des personnes à 
leur insu. Elle requiert également l'autorisation des personnes concernées avant toute 
utilisation et/ou diffusion d'enregistrements audio, photo ou vidéo. Avant d'installer une 
caméra de surveillance (notamment une caméra discrète) à votre domicile, si des 
salariés y travaillent, la loi française actuelle vous oblige à faire une déclaration à la CNIL 
et à en informer le(s) salarié(s) par écrit. Vous trouverez des informations plus détaillées 
sur le site de la CNIL (www.cnil.fr). 

• Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de mauvaise utilisation. 

• Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts matériels ou dommages 
(physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des 
consignes de sécurité. 

• Sous réserve de modification et d'erreur ! 
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Consignes importantes concernant les batteries/piles et leur 
recyclage 

Les batteries/piles usagées ne doivent PAS être jetées dans la poubelle de déchets 
ménagers. La législation oblige aujourd'hui chaque consommateur à jeter les 
batteries/piles usagées dans les poubelles spécialement prévues à cet effet. 
Vous pouvez déposer vos batteries/piles usagées dans les lieux de collectes de déchets 
de votre municipalité et dans les lieux où elles sont vendues. 

• Maintenez les batteries/piles hors de portée des enfants. 

• Les batteries/piles dont s’échappe du liquide sont dangereuses. Ne les manipulez pas 
sans gants adaptés. 

• N'essayez pas d'ouvrir les batteries/piles. Ne les jetez pas au feu. 

• Restez à proximité de la batterie lors du chargement et contrôlez régulièrement sa 
température. Une batterie endommagée risque de gonfler et de chauffer fortement. 

• Interrompez le processus de chargement immédiatement en cas de forte surchauffe. 
Une batterie qui chauffe fortement ou se déforme au cours du chargement est 
défectueuse. Cessez immédiatement de l'utiliser. Une batterie défectueuse doit être 
remplacée, après l'avoir laissée refroidir. 

• Pour le chargement de la batterie, respectez obligatoirement la bonne polarité du 
connecteur. Un mauvais branchement de la fiche de chargement, un chargeur inadapté 
ou une polarité inversée entraînent un risque de court-circuit et d'explosion ! 

• Les batteries/piles normales ne sont pas rechargeables. Attention : risque d'explosion !  

• Retirez la batterie/les piles de l’appareil si vous ne comptez pas l'utiliser pendant un long 
moment. 

• Ne laissez pas la batterie chauffer à plus de 60°C et ne la jetez pas dans le feu : risque 
d'explosion, de feu et d'incendie ! 

• Ne court-circuitez pas la batterie. 

• N'exposez pas la batterie à des contraintes mécaniques. Évitez de faire tomber, de 
frapper, de tordre ou de couper la batterie. 

• Respectez toujours la polarité de la batterie. Un mauvais sens d’insertion de la batterie 
peut endommager, voire détruire, l'appareil. Risque d'incendie ! 

• Si vous pensez ne pas utiliser la batterie durant une longue période, nous vous 
recommandons de la laisser chargée à environ 30 % de sa capacité. 

• Ne stockez pas la batterie en l'exposant aux rayons directs du soleil. La température 
idéale est comprise entre 10 et 20°C. 
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Consignes importantes concernant le traitement des déchets 

Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. 
Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage 
publics de votre municipalité. Les détails concernant l'emplacement d'un tel point de 
ramassage et des éventuelles restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi 
que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans votre municipalité. 
 

 

Déclaration de conformité 

La société PEARL GmbH déclare ce produit, NX-4396, conforme aux directives actuelles 
suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE, relative à la limitation de l'utilisation de 
certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, 
2014/30/UE, concernant la compatibilité électromagnétique, et 2014/35/UE, concernant la 
mise à disposition sur le marché du matériel électrique destiné à être employé dans 
certaines limites de tension. 

 
Service Qualité 
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 

La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement à 
l'adresse https://www.pearl.fr/support/notices ou sur simple demande par courriel à 
qualite@pearl.fr. 
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Description du produit 

Station de base 

 
 

 
 

1 Bouton Appel 10 Compartiment à batterie 

2 Bouton Menu 11 Contacts de chargement 

3 Antenne (repliée) 12 Bouton Caméra 

4 Bouton de l'antenne 13 Microphone 

5 Écran LCD 14 Bouton ► 

6 Bouton ▲ 15 Bouton ▼ 

7 Bouton Clé 16 Bouton ◄ 

8 Bouton Marche/Arrêt 17 LED de chargement 

9 Haut-parleur   

  

1 

2 

5 

9 

10 11 

6 

7 

8 

13 
14 

12 16 
17 

15 

3 4 
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Visiophone 

 

  

 

1 Bouton Sonnette 7 Goupille de sécurité 

2 Caméra 8 Goupille de sécurité 

3 Haut-parleur 9 Bouton Connexion 

4 LED de la caméra 10 Filetage 

5 Capteur 11 Microphone 

6 Pinces de connexion   

Station de chargement 

 

1 Contacts de chargement 3 Prise d'alimentation 

2 Prise de vibrations   

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 8 

10 

11 

1 

2 
3 

9 



 FR 

 SOMIKON – www.somikon.fr 11 

Mise en marche 

Station de chargement 

La station de chargement peut être fixée sur une table ou au mur. 

Fixation sur une table 

Posez la station de chargement sur une surface plane et solide (par ex. une table, une 
étagère, un buffet bas, etc.). Assurez-vous qu'aucune source de perturbation ne se trouve 
à proximité (par ex. téléviseur filaire, téléviseur sans fil, etc.) et veillez à pouvoir atteindre 
une prise de courant appropriée. Branchez l'adaptateur secteur à la station de chargement 
et à une prise de courant appropriée. 

Montage sur un mur 

1. Marquez deux trous à percer à l'endroit de votre choix. Ils doivent se trouver à 45 mm 
l'un de l'autre, sur un axe horizontal. Pour vous aider, utilisez un niveau à bulle. 
Assurez-vous qu'aucune source de perturbation ne se trouve à proximité (par ex. 
téléviseur filaire, téléviseur sans fil, etc.) et veillez à pouvoir atteindre une prise de 
courant appropriée. 

ATTENTION ! 

Assurez-vous qu'aucun câble ou conduit ne se trouve à l'endroit où vous 
avez choisi de percer. Cela pourrait causer des blessures physiques et/ou 
des dommages matériels ! 

2. Percez des trous aux endroits marqués. Insérez les chevilles ainsi que les vis longues. 
Veillez à ce que les têtes de vis dépassent suffisamment du mur (8 mm) pour que vous 
puissiez y suspendre la station de chargement. 

3. Suspendez la station de chargement aux vis. Faites-la glisser vers le bas, jusqu'à ce 
qu'elle soit fixée. 

 

4. Branchez l'adaptateur secteur à la station de chargement et à une prise de courant 
appropriée. 
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Station de base 

NOTE : 

Veuillez noter que la portée du visiophone peut être fortement réduite par des 
murs en béton épais ou armé. 

Insérer la batterie 

1. Ouvrez le compartiment à batterie situé au dos de la station de base : poussez le cache 
d'un cran vers le bas, puis retirez-le. 

2. Branchez le connecteur de la batterie au port port de chargement situé à l'intérieur du 
compartiment à batterie. 

 

3. Placez la batterie (NiMH / 800 mAh / 3,6 V) dans son compartiment. 
4. Remettez le cache correctement en place et faites-le glisser pour le refermer. Veillez à 

ce qu'aucun câble ne soit pincé. 

Chargement de la batterie 

 

NOTE : 

Avant la première utilisation, chargez la batterie pendant 15 heures au 
moins. 

1. Placez la station de base comme il convient dans la station de chargement. Le voyant 
LED de chargement brille en rouge. 

2. Après avoir allumé l'appareil, le niveau de charge de la batterie s'affiche à l'écran. 

Déplier l'antenne 

Sortez l'antenne de la station de base en poussant le bouton de l'antenne vers l'extérieur. 
Dépliez alors l'antenne. 

ATTENTION ! 

L'antenne doit toujours être dépliée pour assurer la meilleure réception 
possible. C'est la seule façon de garantir une connexion stable. 
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Visiophone 

Montage du support mural 

Deux supports muraux sont à votre disposition. Utilisez le grand support mural si vous 
souhaitez alimenter le visiophone par piles, et le petit support mural si vous souhaitez 
brancher le visiophone à l'alimentation secteur. 

1. Tenez le support mural verticalement et utilisez-le comme gabarit pour marquer deux 
trous à percer à l'endroit de votre choix (sur un axe vertical). Ce faisant, aidez-vous du 
niveau à bulle intégré dans le support. 

NOTE : 

Lors du choix de l'emplacement du montage, tenez compte de la taille moyenne 
des adultes. 

 

2. Percez des trous aux endroits marqués. 

ATTENTION ! 

Assurez-vous qu'aucun câble ou conduit ne se trouve à l'endroit où vous 
avez choisi de percer. Cela pourrait causer des blessures physiques et/ou 
des dommages matériels ! 

3. Insérez les chevilles dans les trous percés. 

NOTE : 

Veuillez noter que le matériel fourni pour le montage mural peut ne pas 
correspondre au matériau de l'endroit où vous souhaitez fixer le support. Vous 
trouverez un matériel de fixation approprié dans une quincaillerie ou un magasin 
d'outillage, par exemple. 

  

30° 30° 

135 ° 
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4. Vissez le support mural fermement, avec deux longues vis cruciformes. 

 

NOTE : 

Si vous souhaitez brancher le visiophone à l'alimentation secteur, faites passer le 
câble en bas, dans la large ouverture du support mural. 

Alimentation 

NOTE : 

Le visiophone peut soit être alimenté par piles, soit être branché directement à 
l'alimentation secteur. Vous devez donc soit insérer des piles dans le visiophone, 
soit le brancher à l'alimentation. 
 

Si vous utilisez régulièrement la fonction Écran de surveillance et le détecteur de 
mouvement, vous devez utiliser la deuxième possibilité (branchement à 
l'alimentation). 

Variante n°1 : Mise en place des piles 

 

NOTE : 

Dans le cas d'une alimentation par piles, l'ouvre-porte n'a pas de fonction. 
Utilisez cette variante uniquement si vous disposez d'un ouvre-porte déjà 
installé, que vous souhaitez compléter avec un visiophone. 

1. Retirez le cache de protection du compartiment à piles. 

NOTE : 

Le cache de protection peut être utilisé comme plaque nominative de sonnette. 
Depuis l'intérieur, pressez la plaque en plastique vers l'extérieur. Retirez-le sur le 
côté extérieur, inscrivez votre nom sur l'étiquette en papier, puis remettez la 
plaque en plastique en place. 
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2. Fixez la pointe avec la tête cruciforme sur le manche du tournevis (voir Changer la 
pointe du tournevis). 

3. Ouvrez le compartiment à piles en le dévissant. Retirez le cache. 

   

4. Insérez quatre piles de type AA dans le compartiment à piles. Placez les piles du 
dessous en respectant les consignes de polarité inscrites dans le fond du 
compartiment. Placez les piles du dessus dans la position inverse par rapport aux piles 
du dessous. 

5.  Replacez ensuite correctement le cache et revissez-le bien. 
6. Replacez le cache de protection correctement, et appuyez de manière à le refermer. 
7. Placez alors le compartiment à piles dans le visiophone, à partir du bas. Le côté bombé 

est alors orienté vers l'arrière du visiophone. 

 

8. Accrochez les goupilles de sécurité du visiophone en haut, dans le support mural. 
Pressez ensuite le visiophone contre le support mural, de façon à ce qu'il s'y enclenche. 
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9. Vissez le visiophone, depuis le bas, en utilisant la petite vis à tête étoilée. 

 

Variante n°2 : Branchement à l'alimentation secteur 

 

ATTENTION ! 

Avant de réaliser le branchement à l'alimentation secteur, vous devez 
absolument coupez l'alimentation (depuis votre boîtier électrique). Utilisez 
un tournevis testeur ou un détecteur de tension pour vous assurer qu'il n'y 
a plus de courant. 

1. Protégez l'intérieur du visiophone. Pour cela, collez la face inférieure du visiophone à 
l'aide d'un joint en caoutchouc. 

 

2. Branchez les câbles en vous conformant au schéma qui correspond à votre situation. 
Conformez-vous également indications figurant sur l'autocollant (sous les pinces de 
connexion). 
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Porte habituellement fermée 

 

 

Porte habituellement ouverte 

 

Alimentation en courant 
continu Alimentation pour ouvre-porte 

Ouvre-porte 

Alimentation en courant 
continu 

Ouvre-porte 

Alimentation pour ouvre-porte 
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3. Accrochez les goupilles de sécurité du visiophone en haut, dans le support mural. 
Pressez ensuite le visiophone contre le support mural, de façon à ce qu'il s'y enclenche. 

 
4. Vissez le visiophone, depuis le bas, en utilisant la petite vis à tête étoilée. 
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Utilisation 

 

NOTE : 

Lors de la première utilisation, réglez la date et l'heure (voir Réglages > Date et 
heure) 
En cas de problèmes de réception, veuillez utiliser l'antenne pliable. 

Allumage 

NOTE : 

Le visiophone est allumé dès qu'il est alimenté en électricité. 

Pour allumer la station de base, maintenez le bouton Marche/Arrêt appuyé pendant 
4 secondes. L'écran s'allume et deux signaux sonores retentissent. L'écran s'éteint au bout 
d'un court délai. Selon la situation, différents symboles sont affichés à l'écran : 
 

 

   

1 Statut de la batterie 5 Symbole du zoom 

2 Appel actif 6 Appel refusé 

3 Piles faibles (visiophone) 7 Visiophone branché à l'alimentation secteur 

4 Puissance du signal 8 Nombre de visiophone(s) 

Lorsque quelqu'un sonne 

NOTE : 

Grâce au capteur de luminosité, les LED de la caméra s'allument 
automatiquement dans l'obscurité, de manière à ce que vous puissiez reconnaître 
vos visiteurs même très tôt le matin ou très tard le soir. 

Accueillir un visiteur 

1. Le visiteur appuie sur le bouton Sonnette du visiophone. Le bouton Sonnette du 
visiophone s'allume plusieurs fois, puis s'éteint. 

2. La sonnette retentit sur les deux parties du visiophone ; les images filmées par la partie 
extérieure du visiophone apparaissent sur l'écran de la station de base. 

3. Pour commencer la conversation, appuyez sur le bouton Appel. Le bouton Sonnette du 
visiophone brille en continu. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 
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4. Pour mettre fin à la conversation, appuyez sur le bouton Marche/Arrêt. Le bouton 
Sonnette du visiophone s'éteint. 

 

NOTE : 

La conversation s'arrête automatiquement au bout de deux minutes. Après trois 
minutes supplémentaires, la transmission vidéo s'arrête aussi. 

Rejeter un visiteur 

1. Le visiteur appuie sur le bouton Sonnette du visiophone. 
2. Pour rejeter le visiteur, appuyez sur le bouton Marche/Arrêt. Le bouton Sonnette du 

visiophone s'allume plusieurs fois, puis s'éteint. 

 

3. La sonnette et la transmission vidéo sont coupées. 

NOTE : 

Grâce à la fonction Écran de surveillance, vous pouvez accéder aux images 
vidéo du visiteur même après l'avoir rejeté. 

Zoomer sur les images vidéo 

Lorsqu'un visiteur a sonné, ou bien au cours d'une conversation, vous pouvez zoomer et 
dézoomer sur les images vidéo. Pour cela, maintenez le bouton Caméra appuyé pendant 
3 secondes. 

 

Capture instantanée 

Lorsque des images vidéo sont affichées, appuyez sur le bouton Caméra à tout moment 
pour enregistrer une image. 

 

Fonction Écran de surveillance 

Pour afficher les images vidéo d'un visiteur qui a été rejeté, maintenez le bouton Caméra 
appuyé pendant 3 secondes. 

 
 

Si plusieurs visiophones sont connectés avec la station de base, sélectionnez le 
visiophone souhaité (1, 2, 3 ou 4) à l'aide des boutons ▲ et ▼. Appuyez ensuite sur le 
bouton Menu. Les images vidéo du visiophone sélectionné sont alors affichées. 
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Pour mettre fin à la fonction Écran de surveillance, appuyez sur le bouton Marche/Arrêt. 
 

 

Mode "Ne pas déranger" 

Pour déconnecter le visiophone de la station de base, maintenez le bouton Marche/Arrêt 
appuyé pendant 3 secondes. Pendant 5 minutes, la station de base ne réagit plus aux 
signaux du visiophone. Elle reste silencieuse, même lorsque vous appuyez sur le bouton 
Sonnette. Ensuite, les deux parties du visiophone se reconnectent. 

Ouvre-porte 

Activer 

Si votre porte est équipée d'une serrure électronique, la porte peut être ouverte en 
appuyant sur le bouton Clé. 

 

Définir le délai d'ouverture 

Vous pouvez définir la durée pendant laquelle le verrou doit rester ouvert après qu'une 
personne a appuyé sur le bouton Clé, c'est-à-dire combien de temps a le visiteur pour 
entrer. 

1. En mode Veille (écran noir), maintenez simultanément les boutons Appel et Menu 
appuyés pendant 5 secondes. 

    

2. L'écran suivant est affiché : 

 

3. Utilisez les boutons ◄ et ► pour sélectionner le visiophone choisi (si plusieurs sont 
connectés). 

4. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour régler le délai souhaité (de 1 à 25 secondes). 
5. Enregistrez vos réglages en appuyant sur le bouton Clé. 

 

6. Une fois l'enregistrement effectué, l'écran affiche OK. 
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Réglages 

NOTE : 

Au bout d'environ 10 secondes sans saisie, l'écran s'éteint. Les réglages dont 
l'enregistrement nécessite d'appuyer sur le bouton Menu ne sont pas enregistrés. 

Volume 

Lorsque la station de base n'est pas activement utilisée (pas d'appel), le volume peut être 
réglé à l'aide des boutons ◄ et ►. 
 

Pendant un appel, vous pouvez régler le volume en utilisant le menu de réglage : 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu Volume. 
3. Appuyez sur le bouton Menu. 

 

4. Utilisez les boutons ◄ et ► pour régler le volume souhaité. 
5. Appuyez sur le bouton Clé. Les réglages sont enregistrés. 

 

Luminosité de l'écran 

Lorsque la station de base n'est pas activement utilisée (pas d'appel), la luminosité de 
l'écran peut être réglée à l'aide des boutons ▲ et ▼. 
 

Pendant un appel, vous pouvez régler la luminosité en utilisant le menu de réglage : 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu correspondant. 
3. Appuyez sur le bouton Menu. 

 

4. Utilisez les boutons ◄ et ► pour régler la luminosité souhaitée pour l'écran. 
5. Appuyez sur le bouton Clé, ou bien n'appuyez sur aucun bouton pendant 8 secondes. 

Les réglages sont enregistrés. 
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Date & Heure 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu correspondant. 
3. Appuyez sur le bouton Menu.  

 

4. L'affichage de l'heure clignote. Utilisez les boutons ◄ et ► pour régler le chiffre 
souhaité pour les heures. Passez au champ de saisie suivant à l'aide du bouton ►. 

5. Procédez de la même manière pour régler successivement les chiffres des minutes, de 
l'année, du mois et du jour. 

6. Enregistrez les réglages en appuyant sur le bouton Menu. 

 

Tonalité des boutons 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu Tonalité des 
boutons. 

3. Appuyez sur le bouton Menu. 

 

4. Choisissez l'option souhaitée (On = tonalité des boutons activée, Off = tonalité des 
boutons désactivée). 

5. Enregistrez le réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

Capture instantanée automatique 

Si cette fonction est activée, un cliché est effectué automatiquement dès que quelqu'un 
appuie sur le bouton Sonnette. 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu correspondant. 
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3. Appuyez sur le bouton Menu. 

 

4. Sélectionnez l'option souhaitée à l'aide des boutons ▲ et ▼. 

• 1 photo 

• 2 photos 

• 3 photos 

• Désactiver  

5. Enregistrez le réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

Album des captures instantanées 

NOTE : 

Vous pouvez en mémoriser jusqu'à 50. Lorsque tous les emplacements sont 
utilisés et qu'une capture instantanée est effectuée, l'image la plus ancienne est 
automatiquement supprimée. 

Lorsque la station de base n'est pas activement utilisée (pas d'appel), l'album des captures 
instantanées peut être ouvert en appuyant sur le bouton Clé. 
 

 
 

Pendant un appel, vous pouvez ouvrir l'album en utilisant le menu de réglage : 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu correspondant. 
3. Ouvrez l'album des captures instantanées en appuyant sur le bouton Menu. 

 

4. Vous pouvez faire défiler les images en appuyant sur le bouton correspondant. 

• Image suivante : bouton ► 

• Image précédente : bouton ► 

• Quitter l'album : bouton Clé 

• Supprimer l'image actuelle : bouton Menu > bouton Clé 
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Restaurer les réglages par défaut 

 

NOTE : 
 

Lorsque vous restaurez les réglages par défaut, tous vos réglages 
personnels ainsi que les images enregistrées sont effacés définitivement. 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 
 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu Réglages par 
défaut. 

3. Appuyez sur le bouton Menu. 

 

4. Sélectionnez l'option souhaitée à l'aide des boutons ▲ et ▼. 
5. Confirmez le processus avec le bouton Menu. Tous les réglages sont réinitialisés. 

Vous perdez vos réglages personnels définitivement. Les captures instantanées sont 
également effacées. 

Connecter d'autres visiophones 

NOTE : 

La station de base et le visiophone sont déjà connectés l'un avec l'autre lorsque 
vous les recevez. Le processus de connexion n'est nécessaire que pour les 
visiophones supplémentaires (en tout : 4 visiophones au maximum). 

1. Ouvrez le menu de réglage en appuyant sur le bouton Menu. 

 

2. Utilisez les boutons ▲ et ▼ pour sélectionner l’élément de menu Connecter. 
3. L'écran affiche l'espace de connexion libre suivant. 

 

 

4. Démarrez la recherche du nouveau visiophone en appuyant sur le bouton Menu. 
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5. Appuyez sur le bouton Sonnette du nouveau visiophone. À l'aide d'un objet long et fin, 
appuyez ensuite sur le bouton Connexion situé à l'arrière du visiophone, jusqu'à ce que 
les LED de la caméra se mettent à clignoter. 

 

Dès que le visiophone est connecté à la station de base, un signal sonore retentit. La 
transmission vidéo est activée. 

NOTE : 

Si le nombre maximal de visiophones connectables avec la station de base est 
déjà atteint (4), l'écran affiche : 

 

Déconnecter les visiophones 

Annulez la connexion avec tous les visiophones. 

1. En mode Veille (écran noir), maintenez simultanément les boutons Appel et Clé 
appuyés pendant 5 secondes. 

    

2. La connexion avec les visiophones est annulée, et ils sont supprimés de la station de 
base. L'écran affiche : 
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Changer la pointe du tournevis 

1. Dévissez l'écrou de fixation situé sur le manche du tournevis. 

 

2. Insérez la pointe dans le manche du tournevis, en plaçant la tête que vous ne souhaitez 
pas utiliser vers l'intérieur du manche. 

 

3. Remettez l'écrou de fixation en place sur le manche du tournevis, et vissez-le 
fermement. 

 

Écrire sur la plaque de la sonnette 

Le cache de protection peut être utilisé comme plaque nominative de sonnette. 

1. Depuis l'intérieur, pressez la plaque en plastique vers l'extérieur. 

 

2. Retirez-le sur le côté extérieur. 
3. Inscrivez votre nom sur l'étiquette en papier, puis remettez la plaque en plastique en 

place. 
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Caractéristiques techniques 

Alimentation 
Station de base 

Batterie NiMH type AAA / 
800 mAh / 3,6 V 

Visiophone 4 piles AA 

Station de 
chargement 

Entrée 6 V DC 

Adaptateur 
secteur 

Entrée 100-240 V AC, 50/60 Hz, 0,2 A 

Sortie 6 V DC / 0,3 A 

Longueur du câble Env. 145 cm 

Écran LCD 
3,5’’ 

320 x 240 px 

Angle de champ de la caméra 135° 

LED caméra 
5 

Blanc 

Capteur de luminosité 

Fréquence radio 2410, 870-2471, 620 MHz 

Puissance d'émission max. 20 dBm 

Taux de transfert 2 Mbps 

Fonction Capture instantanée 

Emplacements mémoire 50 

Nombre maximal de visiophones 4 

Support mural 
Grand 48 x 20 x 15 mm 

Petit 48 x 124 x 15 mm 

Indice de protection Visiophone IP55 

Dimensions 

Station de base 83 x 114 x 23 mm 

Visiophone 
(sans compartiment à piles) 

47 x 123 x 32 mm 

Station de chargement 92 x 75 x 55 mm 

Poids 

Station de base 
(sans batterie) 

150 g 

Visiophone 
(sans compartiment à piles) 

110 g 

Station de chargement 68 g 
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